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Vážení čtenáři a čtenářky,

s potěšením vám předkládáme výroční zprávu INEXu za rok 2023. Uplynulý rok byl pro naši
organizaci rokem plným výzev a úspěchů a i nadále jsme vytrvale rozvíjeli naše aktivity a
podporovali vzdělávání a dobrovolnictví v České republice i v zahraničí.

V roce 2023 jsme zrealizovali celkem 35 mezinárodních dobrovolnických projektů v ČR, z nichž
20 byly klasické workcampy, osm projekty Evropského sboru solidarity, dva workcampy pro
rodiny s dětmi, jeden pro mladistvé a tři jednodenní projekty. Zapojilo se celkem 320
dobrovolníků a dobrovolnic. České workcampy by se také neuskutečnily bez 59 campleaderů.

Kromě organizace workcampů v ČR jsme v roce 2023 vyslali do zahraničí i 245 dobrovolníků a
dobrovolnic. Jednalo se o projekty zaměřené na práci s dětmi a mládeží, ekologická a
environmentální témata, kulturu a mezinárodní spolupráci. Mezi nejoblíbenější destinace
workcampů v zahraničí patřilo Německo, Francie a Španělsko. Z mimoevropských zemí se
dobrovolníci a dobrovolnice nejčastěji vydali do Indie. Měli jsme také čest uspořádat
workcampy v Brazílii a na Ukrajině.

V rámci programu Evropský sbor solidarity jsme vyslali do zahraničí celkem 33 dobrovolníků a
dobrovolnic, kteří se zapojili do individuálních i týmových projektů.

V roce 2023 jsme podpořili 22 dobrovolníků a dobrovolnic s omezenými možnostmi, z nichž 15
se zúčastnilo projektů Evropského sboru solidarity. Jednalo se především o dobrovolníky a
dobrovolnice z Ukrajiny, s psychickými problémy a jinými zdravotními znevýhodněními.

V roce 2023 jsme také rozvíjeli aplikaci IM-PROVE a skrze akreditaci pro Erasmus KA1 aktivity
jsme organizovali čtyři školení, například Leader of Change. Podpořili jsme iniciativu na obnovu
ukrajinské vesnice a díky projektu ICON jsme opět postoupili dále v budování naší dobrovolnické
komunity.

S láskou 
Lenka Kadeřábková, 
ředitelka INEX-SDA, z. s.

Rádi bychom poděkovali všem našim partnerům, dobrovolníkům a dobrovolnicím,
podporovatelům a podporovatelkám za jejich pomoc a spolupráci. Díky nim můžeme i nadále
rozvíjet naše aktivity a realizovat vzdělávání a dobrovolnictví v ČR i ve světě!
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA 
Organizace INEX (od 1. 1. 2014 zapsaný spolek) je tvořena několika samostatnými jednotkami: 
pražskou kanceláří, která sídlí na adrese Varšavská 30, Praha 2, a pobočkami v Brně a Tvarožné 
Lhotě v Bílých Karpatech. Jednotky mají sdílenou právní subjektivitu a samostatné hospodaření. 

INEX – Sdružení dobrovolných aktivit, z. s. (INEX) je nevládní nezisková organizace působící od
roku 1991 v oblasti mezinárodního dobrovolnictví a mezikulturního vzdělávání. Našimi
aktivitami vytváříme příležitosti k aktivnímu zapojení se do společnosti a k získávání
vědomostí, zkušeností a postojů užitečných pro osobní, občanský i profesní život. Naší vizí je
společnost, ve které se lidé respektují a přistupují zodpovědně k okolnímu světu. Věříme, že
dobrovolnictví a spolupráce na lokální i globální úrovni je cestou ke vzájemnému porozumění
a nenásilí. 

V rámci všech našich činností se řídíme 3 kodexy. V kodexu udržitelnosti jsme formulovali
principy šetrného nakládání s přírodními zdroji v každodenní činnosti organizace stejně jako při
organizování akcí pro veřejnost. Kodex inkluze napomáhá k praktikování inkluzivního přístupu ke
všem lidem. A kodex etické komunikace shrnuje principy, jakými se řídíme při komunikaci,
spolupráci a propagaci našich aktivit a dobrovolnických možností. INEX je od roku 2004
akreditovanou vysílající organizací dobrovolníků dle zákona č. 198/2002 Sb., 
o dobrovolnické službě. 

POBOČKY 
Pobočka v Tvarožné Lhotě je zaměřena na podporu rozvoje venkova, na práci s mládeží,
ekologickou výchovu a snaží se o oživení místního dění.

PRAŽSKÁ KANCELÁŘ 
Vysílání dobrovolníků do zahraničí
Zájemcům z České republiky každoročně umožňujeme účast na některém z přibližně 1 000
dobrovolnických projektů po celém světě. Projekty trvají od jednoho týdne do jednoho roku a
mají různé pracovní zaměření. Jsme rovněž vysílající organizací Evropského sboru solidarity
(dříve Evropské dobrovolné služby). 

Přijímání dobrovolníků ze zahraničí 
Pro zahraniční i české zájemce organizujeme ročně až 30 dvoutýdenních až třítýdenních meziná-
rodních dobrovolnických projektů, které se konají na různých místech ČR. Dobrovolníci se
podílejí na rekonstrukcích historických památek, pomáhají v přírodních rezervacích nebo třeba
organizují program pro děti se znevýhodněním. 

Vzdělávací aktivity
Nedílnou součástí všech našich programů jsou vzdělávací aktivity, které probíhají formou
seminářů, školení, přípravných a ponávratových setkání či e-learningu. V rámci programu
vysílání dobrovolníků do zahraničí pořádáme informační setkání pro nováčky a přípravné
víkendy pro dobrovolníky Cyklu globálního dobrovolnictví. Další školení zajišťujeme pro vedoucí
projektů v ČR. Organizujeme startupový a vzdělávací program INEXup, který podporuje
dobrovolníky v jejich záměru realizovat vlastní projekt. V rámci vzdělávacího projektu Fotbal pro
rozvoj pak využíváme k neformálnímu vzdělávání pozitivní aspekty fotbalu. Naše organizace je
též zapojena do pracovní skupiny globálního rozvojového vzdělávání při Českém fóru pro
rozvojovou spolupráci (PS GRV FoRS). 
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VYSÍLÁNÍ DOBROVOLNÍKŮ DO ZAHRANIČÍ 

KRÁTKODOBÉ MEZINÁRODNÍ PROJEKTY (WORKCAMPY) 
V roce 2023 byly krátkodobé mezinárodní dobrovolnické projekty, tzv. workcampy, i nadále na
vzestupu. Díky rušení protipandemických opatření a širší nabídce od zahraničních organizací,
které během pandemie COVID-19 utlumily svou činnost, jsme mohli vyslat do světa více
dobrovolníků než v předchozím roce. 

Během 1-3týdenních aktivit se lidé z různých zemí světa společně zapojí do veřejně prospěšných
projektů rozmanitého zaměření. Smyslem workcampů je také seznámení se s místní kulturou i
kulturami ostatních dobrovolníků, získávání nových zkušeností, schopností a dovedností,
navazování přátelství i procvičení cizích jazyků. V nabídce se také objevují workcampy vhodné
pro rodiny s dětmi či teenagery. 

V roce 2023 se 245 dobrovolníků zúčastnilo workcampů v zahraničí (z toho 33 vyjelo v rámci ESC
dobrovolnických týmů, viz kapitola Evropský sbor solidarity). Ze zahraničních zemí byl největší
zájem o workcampy v Německu, Francii a Španělsku. Z mimoevropských zemí (v rámci Cyklu
globálního dobrovolnictví) se nejvíce dobrovolníků vydalo do Indie. V roce 2023 jsme také vyslali
dobrovolníky na speciální workcampy v Brazílii a na Ukrajině. Workcamp v Brazílii  se zaměřoval
na posílení vazby s krajanskou komunitou v městečku Batayporã, založeném skupinou
československých emigrantů, a byl realizován jako součást projektu podpořeného ministerstvem
zahraničních věcí.

 

Program „Vysílání dobrovolníků na projekty v zahraničí“ je akreditován dle zákona č. 198 /
2002 Sb., o dobrovolnické službě a jeho realizace byla podpořena v rámci dotačního programu
Rozvoj dobrovolnické služby v roce 2022 pod hlavičkou Ministerstva vnitra ČR.

DLOUHODOBÉ DOBROVOLNICKÉ PROJEKTY (LTV – LONG TERM VOLUNTEERING) 

Kromě krátkodobých workcampů doplňují nabídku i střednědobé a dlouhodobé projekty trvající
od jednoho do dvanácti měsíců. Ve srovnání s krátkodobým dobrovolnictvím představují
cennější pomoc pro hostitelskou organizaci a také významnější životní zkušenost pro samotného
dobrovolníka. Střednědobého projektu se v roce 2023 zúčastnili 2 dobrovolníci, kteří vyjeli do
Malajsie a Indie.



Anonymní odpověď z výzkumu na měření dopadu našich aktivit

„Jednou z hlavních zkušeností bylo to, vidět jaké mám
vlastně štěstí v jaké zemi a rodině žiji a to mi hodně otevřelo
oči. Do to je doby jsem žila dost mé sociální bublině a tento
workcamp mě opravdu hodně ovlivnil. Jak lidé žijí jinak, ale

přesto dokáží být stejně šťastný.“ 

TOP 5 ZEMÍ (bez ČR) 

Německo

Francie

Španělsko

Itálie

Island

Počet dobrovoniků (včetně ESC dobrovolnických týmů)

43

41

40

30

16

TOP CGD ZEMĚ Počet dobrovolníků

Indie

Arménie

Kambodža

Keňa 

10

3

3

3

Věkové kategorie

Věk Počet dobrovolníků

15-

16-20

21-25

26-30

31-40

41-50

51-60

61+

8

121

75

24

16

1

1

1
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DOBROVOLNICTVÍ V ČESKÉ REPUBLICE 

V roce 2023 jsme spolu s 27 místními partnery zrealizovali 35 mezinárodních dobrovolnických
projektů - 20 klasických workcampů, 8 projektů Evropského sboru solidarity, dva workcampy
pro rodiny s dětmi, jeden pro mladistvé (15-17 let), jeden workcamp na prodloužený víkend a tři
jednodenní projekty dobrovolnictví. Projektů se zúčastnilo celkem 320 dobrovolníků – ze 77 %
se jednalo o mládež ve věku do 26 let, průměrný věk dobrovolníků byl 22,9 let. 34 dobrovolníků
pocházelo z ČR a 286 ze zahraničí (především ze Španělska, Itálie, Mexika, Německa a Francie). 

Podpořili jsme také účast 22 dobrovolníků s omezenými příležitostmi (15 v rámci našich
projektů Evropského sboru solidarity). Jednalo se především o dobrovolníky z Ukrajiny,
dobrovolníky s psychickými problémy a jinými zdravotními znevýhodněními.

Do spolupráce jsme zapojili čtyři nové místní partnery (partnerskou NNO či obci), kteří dali
vzniknout čtyřem novým workcampům: v Broumově ve spolupráci s Nadačním fondem
Broumov; Terezíně ve spolupráci se sdružením Terezín – Město změny; v Písečném ve
spolupráci se Školou na hranici a v Horních Krutech se Spolkem pro rozvoj 3K. Dvě partnerské
Místní akční skupiny MAS Mezi Hrady a MAS Krušné Hory navíc zapojily do spolupráce nové
obce, a tak jsme mohli uspořádat další dva workcampy na nových lokalitách v obcích Hýskov a
Kyselka.

Díky workcampům bylo odpracováno cca 15 945 hodin dobrovolnické práce na veřejně
prospěšných/neziskových projektech v oblasti ekologie (11 workcampů a jeden jednodenní
projekt), péče o kulturní dědictví (8 workcampů), komunitního rozvoje (8 workcampů) a
sociálních služeb (p+t workcampů a dva jednodenní projekty). Součástí workcampů byla celá
řada menších či větších lokálních komunitních akcí se zapojením místní komunity a široké
spektrum vzdělávacích aktivit, týkajících se tématu projektu.

V roce 2023 jsme na roli vedoucích workcampů připravili celkem 59 vedoucích, z toho 49 z ČR a
10 ze zahraničí (především z Ukrajiny a Německa s dlouhodobým pobytem v ČR). Průměrný věk
vedoucích byl 25,3 let. 41 vedoucích vedlo workcamp úplně poprvé, dva vedoucí vedli dokonce
2 workcampy.

V rámci sedmiměsíčního vzdělávacího cyklu pro vedoucí jsme rozvinuli kompetence nových i
zkušených vedoucích. V rámci Vzdělávacího cyklu pro vedoucí se uskutečnilo víkendové školení
vedoucích, jednodenní školení vedoucích v angličtině. Jednodenní školení zdravovědy a
víkendové evaluační setkání Rozšiřující školení vedoucích „Zdokonal se jako vedoucí“ se z
důvodu nízkého zájmu nekonalo.

Evaluační setkání vedoucích jsme uspořádali jako součást akce pro všechny dobrovolníky, kteří
s INEXem absolvovali v r. 2023 dobrovolnický projekt v ČR s cílem propojit dobrovolníky v
jednotlivých rolích. Setkání se v tomto formátu zúčastnilo celkem 24 dobrovolníků a šest
školitelů, vznikl tak unikátní prostor pro reflexi dobrovolnické zkušenosti, vzájemné učení,
síťování, obohacení a inspiraci napříč různými dobrovolnickými rolemi a s nimi spojenými
zkušenostmi. 

Dne 23. listopadu jsme uspořádali školení pro zkušené místní partnery v ČR k budování kapacit,
evaluaci sezóny a vzájemnému síťování, kterého se zúčastnilo 13 zástupců obcí a NNO.
Účastníci dostali prostor si navzájem vyměnit zkušenosti a příklady dobré praxe, společně
zhodnotit uplynulou sezónu a upevnit partnerství pro další rok. V letošním roce jsme partnery
vzdělávali v oblasti psychické pohody a mentálního zdraví na workcampech. Na tento
participativní workshop jsme si přizvali zkušenou vedoucí a psycholožku, která s partnery
diskutovala, jak podpořit psychickou pohodu na workcampech pro všechny zúčastněné strany a
také kam se obrátit v případě, že je třeba odborného zásahu. Toto téma jsme vybrali na základě
rostoucího množství dobrovolníků, kteří v přihlášce uvádí, že trpí úzkostmi či depresemi.
Školení přispělo ke zvýšení kvality, udržitelnosti dobrovolnických projektů za současné podpory
inovací a rozvoje a k síťování organizátorů mezi sebou.

Na začátku prosince 2023 jsme uspořádali také školení „Zrealizuj workcamp ve svém městě!“,
během kterého jsme vyškolili pět potenciálních místních partnerů. Účastníci si prošli
následujícími tématy: organizace workcampu krok za krokem, plánování projektu – organizace
práce, vzdělávacího programu a volného času, role INEXu, spolupráce s vedoucími, participace
místní komunity, fundraising a propagace. Školení jsme podpořili sdílením zkušeností od
zkušených místních partnerů a zapojením jedné vedoucí, která partnerům nabídla úplně novou
perspektivu. Po absolvování školení jsou zástupci NNO a obcí vyškoleni jako místní partneři
INEX a jsou schopni vytvořit projektový záměr workcampu, naplánovat pracovní a vzdělávací
aktivity, hledat finanční zdroje, propagovat workcamp a zapojovat místní komunitu. Samotný
workcamp pak jsou schopni v jeho průběhu koordinovat a na závěr vyhodnotit ve spolupráci s
koordinátorkou workcampů v ČR.
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V průběhu roku jsme rovněž formou posíleného mentoringu ze strany koordinátorky
workcampů v ČR podpořili 5 absolventů loňského školení, kteří připravili a realizovali během
léta 2023 celkem 4 úspěšné workcampy.

Program „Dobrovolníci pro obce a organizace“ je akreditován dle zákona č. 198/2002 Sb.,
o dobrovolnické službě, a v roce 2022 byl finančně podpořen Ministerstvem školství, mládeže
a tělovýchovy České republiky v rámci projektu „INSPIRUJ SE ZÁŽITKEM: neformálním vzdělá-
váním a dobrovolnictvím k aktivnímu občanství“.



PŘEHLED LOKALIT WORKCAMPŮ V ČR 2023

22
Klasické workcampy

LEGENDA K MAPĚ

ESC dobrovolnické týmy

Dobrovolnictví na den

Víkendové workcampy

PŘEHLED PARTNERSKÝCH ORGANIZACÍ WORKCAMPŮ V ČR

23

Nadační fond Broumov - město kultury

Terezín-město

Škola na hranici, z.s.

Spolek pro rozvoj 3K

MAS Krušné hory, o.p.s.

MAS Mezi Hrady, z.s.

Zygón, z.ú.

Centrum pro všechny

Centrum pro všechny

Svobodný statek na soutoku, o.p.s.

Farmstudio - středisko umění a kultury, z.s.

CSOP Praha 15

Tvrz Veselí, z.s.

Obec Nová Lhota

MAS Podlipansko, o.p.s.

MAS Krušné hory, o. p. s.

MAS Radbuza

Dýšina

Česká Kamenice

Město Odolena voda

Hojnost, z.s.

Studio Alta

Semněvice

Benediktus

DDM Horažďovice

Společnost přátel přírody Čmelák z. s.

Společnost pro Jizerské hory

Spolek přátel krkonošské přírody 

Eurosolar

Broumov (Královéhradecký)

Terezín (Jihomoravský)

Jindřichův Hradec (Jihočeský)

Újezdec - Horní Kruty (Středočeský)

Kyselka (Karlovarský)

Hýskov (Středočeský)

Praha-Kunratice (Hl. m. Praha)

Tábor (Jihočeský), Brno (Jihomoravský)

Nymburk, Jizbice (Středočeský)

České Kopisty (Ústecký)

Vysoká (Středočeský kraj)

Praha (Hl. m. Praha)

Veselí nad Úhlavou (Plzeňský)

Nová Lhota (Jihomoravský)

Dobřichov (Středočeský)

Hroznětín (Karlovarský)

Kozolupy (Plzeňský)

Dýšina (Plzeňský)

Česká Kamenice - Rabštejn (Ústecký)

Odolena Voda (Středočeský)

Předklášteří (Jihomoravský)

Praha (Hl. m. Praha)

Semněvice (Plzeňský)

Modletín (Vysočina)

Horažďovice (Plzeňský)

Padouchov, Jablonné (Liberecký)

Hrabětice (Liberecký)

Malá Úpa (Královéhradecký)

Lesná (Plzeňský)

PARTNERSKÁ ORGANIZACE LOKALITA
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Dobrovolníci se mohou zapojit do dobrovolnických projektů v rámci programu Evropský sbor
solidarity (European Solidarity Corps, ESC), který navazuje na dřívější program Evropská
dobrovolná služba (European Voluntary Service, EVS). Jedná se o vzdělávací program, který
umožňuje mladým lidem ve věku 18 až 30 let účastnit se dobrovolnických projektů v členských
zemích Evropské unie a v partnerských státech. Projekty mohou být individuální (v délce 2 až 12
měsíců) či týmové (v délce 2 týdnů až 2 měsíců). Prostřednictvím INEXu se mladí lidé účastní
projektů, které se zaměřují např. na práci s dětmi a mládeží, ekologická a environmentální
témata, kulturu či mezinárodní spolupráci. Díky programu ESC mají dobrovolníci plně hrazeno
ubytování, dostávají kapesné, příspěvek na stravu a příspěvek na dopravu tam a zpět. Součástí
každého projektu jsou také školení a (online) jazykový kurz.

Individuální dobrovolnictví

V roce 2023 bylo prostřednictvím INEXu vysláno do zahraničí celkem 10 dobrovolníků na
individuální dobrovolnické projekty ESC, kteří působili např. ve Španělsku, Francii a Řecku. 
INEX je také hostitelskou organizací pro dobrovolníky ze zahraničí. V únoru 2023 přijela do naší
pražské kanceláře dobrovolnice z Finska, aby v rámci ročního ESC projektu poznala činnost naší
organizace a zapojila se do jejího dění. Siru se zapojila do projektu přijímání zahraničních
dobrovolníků na workcampy v České republice. V létě také vedla workcamp v České republice a
účastnila se natáčení podcastu DOBRO.CAST. Dále jsme u nás měli dva dobrovolníky z Ukrajiny.
Vitalii a Ginger pomáhali s realizací našich vzdělávacích projektů a podporovali realizaci
mezinárodních školení a eventů.

Dobrovolnické týmy

V roce 2023 jsme vyslali celkem 34 dobrovolníků na dobrovolnické týmy v zahraničí a
dobrovolnické týmy v oblastech s vysokou prioritou. Dobrovolníci nejčastěji vyjížděli do Francie
a Itálie. S italskou organizací InformaGiovanni totiž spolupracujeme na projektu Healthy Social
Volunteering: ESC for active lifestyles, citizenship and social equity.
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V roce 2023 se uskutečnily tři dobrovolnické týmy zde v České republice. V rámci nich
dobrovolníci podpořili svou aktivitou komunitu Svobodného statku na soutoku v Českých
Kopistech a podíleli se na sbírání bylin a komunitních aktivitách v Nové Lhotě. Dále jsme
realizovali tři dobrovolnické týmy v oblastech s vysokou prioritou v rámci projektu RISE a další
dva pod novým projektem s názvem HEROES.

Projekt RISE

Projekt RISE (Respect, Inclusion, Solidarity, Equality) spadá do projektů v rámci tzv.
dobrovolnických týmů v oblastech s vysokou prioritou. V tomto případě je vysokou prioritou
rekonvalescence po COVID-19 a podpora aktivního způsobu života osob se znevýhodněním a
seniorů. V rámci projektu RISE dobrovolníci podporovali aktivity Centra pro všechny a Centra
sociální a ošetřovatelské pomoci Praha 15. Do projektu jsou zapojeni naši zahraniční partneři:
ProAtlântico – Associação Juvenil, Egyesek Youth Association, COCAT, Association Concordia a
GRENZENLOS Interkultureller Austausch a nově také italská organizace Lunaria. V roce 2023
jsme v rámci projektu RISE přivítali deset dobrovolníků ze Španělska, sedm z Portugalska, čtyři z
Itálie, tři z Maďarska a dva z Francie.

Projekt HEROES

Projekt HEROES (Volunteers for Heritage and European Solidarity) také spadá do projektů v
rámci tzv. dobrovolnických týmů v oblastech s vysokou prioritou. Jeho prioritou je zvyšování
povědomí o kulturním dědictví Evropy a ochrana tohoto dědictví. V rámci projektu se
dobrovolníci zapojili do renovace kulturního centra Farmstudio a renovace zámku ve Veselí nad
Úhlavou. Do projektu jsou zapojeni naši zahraniční partneři: DeAmicitia (Španělsko), Association
Concordia (Francie), International Youth Association EstYES (Estonsko), Solidarités Jeunesses
(Francie), Compagnons Batisseurs Belgium (Belgie), IBG (Německo), Alternative-V (Ukrajina). V
roce 2023 jsme v rámci projektu přivítali sedm dobrovolníků ze Španělska, šest z Francie, dva z
Německa, dva z Belgie a jednoho z Estonska.

Projekty ESC jsou spolufinancovány z prostředků Evropské unie. V České republice program
zajišťuje Dům zahraniční spolupráce. Dobrovolnické týmy v oblastech s vysokou prioritou
jsou podpořeny agenturou European Education and Culture Executive Agency (EACEA).
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Fotbal pro rozvoj je dlouhodobý projekt INEXu, který od roku 2006 staví své aktivity na
jednoduchém principu využití fotbalu k sociální soudržnosti, osobnímu rozvoji a vzdělávání. A
protože se fotbal díky své atraktivitě a jednoduchosti hry těší u mladých lidí velké oblibě, daří se
díky němu rozvíjet jejich životní dovednosti napříč různým sociálním a ekonomickým
prostředím, z nichž pocházejí. Klademe důraz na fair play, inkluzi, vzájemný respekt, toleranci, a
přenášíme je z fotbalového hřiště do kontextu každodenního života. 

Tyto principy uplatňujeme v praxi v naší platformě Ligy férového fotbalu, kterou hrajeme
celoročně v šesti krajích České republiky – na Karlovarsku, Ústecku, Olomoucku, Plzeňsku,
Liberecku a v Praze. V roce v 2023 jsme spolupracovali s 22 organizacemi sociální práce nebo
volnočasových aktivit a jejich 29 centry, kluby a pobočkami. 

V rámci projektu nabízíme další vzdělávací aktivity cílené nejen na jednotlivé role a povinnosti
sociálních pracovníků a jejich klienty, kteří jsou zapojeni v soutěži, ale i na konkrétní sociální
témata a životní dovednosti. V roce 2023 jsme zrealizovali 9 workshopů na téma fair-play v
sportu, leadershipu pro mladé lidi, rozvoj sociálních dovedností a participativních metod ve
sportu. Zúčastnilo se jich 70 sociálních pracovníků, pracovníků s mládeží, dalších pedagogů a
mladých lídrů. Sociální soudržnost byla ústředním tématem letošních vzdělávacích seminářů pro
širokou veřejnost. Pořádali jsme je především ve spolupráci s pražskými městskými částmi. 

Díky široké síti zahraničních partnerů se můžeme soustředit na kvalitu výzkumné činnosti a
zapojení našich účastníků do mezinárodních aktivit. Letos se mladí lidé vzdělávali v Černé Hoře a
Paraguayi. V rámci partnerství s Children Football Alliance z Anglie jsme letos určili stadion SK
Slavia Praha prvním mírovým hřištěm v Česku. Díky UEFA se naši hráči účastnili finále Evropské
konferenční ligy v Praze. Kromě toho jsme představili mezinárodní studii na zapojení romské
menšiny ve sportu a doporučení pro participativní přístup ve sportu pro sociální soudržnost.
 
Rok 2024 představuje důležitý milník ve vývoji našeho programu. Zakládáme vlastní entitu pod
názvem Fair Play Point. Tato nová organizace bude pokračovat v práci, které se věnoval Fotbal
pro rozvoj od roku 2006.

Projekt Fotbal pro rozvoj byl v roce 2023 financován díky podpoře nadací UEFA Foundation for
Children a FIFA Foundation, Magistrátu Hlavního města Prahy, Evropské komise
prostřednictvím programu Erasmus+, OC Nisa a Visegrad Fund. 



CELÁ LIGA FÉROVÉHO FOTBALU 2023 

Hrací dny 

Týmy 

Hráči 

Z toho dívky 

Zápasy 

Mediátoři 

Trenéři 

NZDM, kluby 

Organizace 

Věková skupina

48

35

249 *

34 (18%)

402

27

36

29

22

6-22

VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY 

Workshopy 

Počet účastníků workshopů 

Mezinárodní tréninky pro mladé lídry

Počet vytrénovaných mladých lídrů

 

9

70

2

12

sociální pracovník, Člověk v tísni

„V rámci programu Fotbalu pro rozvoj učíme dovednostem, které
se hodí pro život. Díky tomu roste i osobní odpovědnost mladých

lidí a z toho pak těží oni i jejich okolí. Chceme klientům dávat
možnosti, jak svoje životy zlepšovat a fotbal se ukázal jako skvělý

nástroj.” 

průměrný počet hráčů 
na hracím poli
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Jak dobrovolnictví, tak školení, semináře, přípravné a ponávratové setkání či e-learning jsou
nedílnou součástí všech našich programů a projektů. V rámci našich aktivit pracujeme jak s
uznáváním získaných kompetencí ze strany univerzit a formálních institucí, tak s
rozpoznáváním kompetencí z pohledu samotných dobrovolníků. 

Tématu uznávání kompetencí nabytých skrze dobrovolnickou činnost a neformální vzdělávání
se věnují strategické projekty IM-PROVE a ProfessionalED. I nadále pokračujeme s akreditací
programu Erasmus+ Klíčové akce 1. V neposlední řadě tu patří prostor i projektu K-SPACE a
našim INEXup aktivním skupinkám, které pracují na rozjezdech vlastních projektů za naší
menší či větší podpory. 

IM-PROVE 

Pro podporu vzdělávání dobrovolníků jsme i v roce 2023 pracovali na rozvoji webové a mobilní
aplikaci IM-PROVE, která slouží k reflexi dobrovolnických zkušeností a jejich zformulování do
jazyka kompetencí. Dobrovolníci tak mohou například při pracovním pohovoru jednoduše
prezentovat, co se díky dobrovolnictví naučili. V rámci projektu COMPACT jsme společně s
organizacemi Zavod Voluntariat a Grenzenlos jsme také vylepšovali webovou stránku
www.handbook.inexsda.cz, aby mohla sloužit vedoucím i dobrovolníkům jako zdroj materiálů
před, během i po workcampu. 

Erasmus+ akreditace KA1 

V roce 2023 jsme uspořádali čtyři mezinárodní aktivity z akreditace Klíčové aktivity 1
programu Erasmus+ mládež. Aktivity byly rozmanitého charakteru, zaměřené na osobní a
profesní rozvoj našich účastníků, a to jak z České republiky, tak ze zahraničí. 

http://www.handbook.inexsda.cz/
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Leaders of Change (akreditace KA1)

V roce 2023 jsme uspořádali mezinárodní školení Leader of Change v Maďarsku v rámci
Erasmus+ akreditace KA1. Toto devítidenní školení osobnostního rozvoje je zaměřené na
zdokonalení dovedností ve vedení lidí (leadershipu) skrze sebereflexi. Nabízíme ho především
našim dobrovolným vedoucím a školitelům, aby jim otevřelo obzory, poznali lépe sami sebe a
lépe porozuměli svému okolí. Během školení pracujeme s postoji a předpoklady účastníků tak,
aby se usadili sami v sobě jako lidé i jako leadeři. 

ProfessionalED 

V roce 2023 jsme pokračovali ve spolupráci na Erasmus+ projektu ProfessionalED, který je
vedený Maďarskou organizací Egyesek Youth Association.  Dále se na něm podílí organizace SIW
z Nizozemska, IBO z Itálie a Unlimited Future z Portugalska. V rámci projektu se v roce 2023
uskutečnily 2 mezinárodní pokročilá školení pro školitele, která propojují teoretické části a
praxi. Zároveň měříme posun osvojených kompetencí účastníků skrze platformu Skillsbuilder a
výsledky tohoto výzkumu plánujeme sdílet a usilovat tak o formální uznání neformálního
vzdělávání dalšími vzdělávacími institucemi a na pracovním trhu..

K-SPACE

Primárním cílem projektu K-Space je prostřednictvím vzdělávacích aktivit a rozvoje příslušných
kompetencí rozšířit potenciál dobrovolníků, kteří se navracejí z dlouhodobého nebo
krátkodobého dobrovolnického pobytu v Česku či v zahraničí. Kýženým výsledkem je nejen
jejich zájem na dalších aktivitách INEXu (resp. partnerů), nýbrž i jejich vztažení do procesu
sebevzdělávání a inspirování k realizaci vlastních myšlenek a projektů. Součástí projektu je
výzkum, který má za cíl podrobně zmapovat preference navracejících se dobrovolníků, a soubor
aktivit (Toolbox) zaměřený na jejich další vzdělávání. Projekt je realizován ve spolupráci s
partnery v Německu a Maďarsku.

INEXup 

INEXup byl spuštěn již v září 2018. Jde o startupový a vzdělávací program, který podporuje
dobrovolníky v jejich záměru realizovat vlastní projekt. Program INEXup má za cíl vytvářet
příležitosti pro setkávání, sdílení a podporu dobrovolníků a jejich aktivní zapojení do společnosti.
Navíc byl do programu INEXup zahrnut i cyklus vzdělávacích seminářů s tématy projektové
logiky, projektového managementu a týmových rolí. Od roku 2021 je INEXup součástí projektu
K-SPACE. V roce 2023 pokračovala podpora skupinek reprezentujících jednotlivé dobrovolnické
projekty v oblasti mentoringu, vzdělávání a zajištění materiálu či prostor.

Z proběhlých eventů projektu K-SPACE je třeba zmínit tři jednodenní dobrovolnické akce, z toho
jednou ve spolupráci s centrem ekologického zemědělství Zygón a dvakrát s Centrem pro
všechny, které se věnuje zajišťování aktivit pro mladé lidi se znevýhodněním. V rámci platformy
INEXup proběhly též tři semináře na témata spojená s realizací vlastních projektů a dvě setkání
účastníků, jejichž předmětem bylo sdílení zkušeností z realizovaných projektů a nabídka účasti
novým zájemcům.

V rámci INEXup pokračovala činnost projektových skupin Re-sáčkujeme (výroba sáčků z
recyklovaných materiálů), RespON (výroba ekologických prostředků do domácnosti), Buď aktivní
(platforma pro zprostředkování nabídky veřejně prospěšných aktivit mladým lidem) a ProOnko
(osvěta v boji proti rakovině prostřednictvím návrhu a tvorby originálních vzorů na trička).

Zároveň pokračovala vzdělávací platforma Dobrovolnická akademie, která nabízí prostor všem
příznivcům dobrovolnické komunity i veřejnosti potkávat se na workshopech a školeních
neformálního vzdělávání. Platforma funguje na principu vzájemné podpory, tedy kdokoliv, kdo
něco umí, může se naučit svoje know-how předat dalším zájemcům. Zároveň vyhledává a vede
začínající lektory a dává jim příležitost školit. V roce 2023 se konaly akce v online i offline formě
a celkem bylo uspořádáno víkendové online školení Lektoři lektorům, čtyři offline workshopy
pro veřejnost, dva interaktivní webináře, jeden networking koučů, devět networkingů lektorů,
tři školení pro začínající lektory a jeden pro organizátory. Také uspořádali DOBROudržitelnou
konferenci, jednu konferenci EduFórum v Praze a jednu v Kutné Hoře a jeden DOBROden v
Zygón. 
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PEWO

Projekt s názvem „Peacebuilding through Workcamps” se zaměřuje na podporu
dobrovolnických workcampů na Ukrajině a na vytvoření metodiky pro řešení konfliktních
situací v poválečných oblastech. Na projektu spolupracujeme s organizacemi IBG (Německo) a
Alternative-V (Ukrajina). V dubnu 2023 se v Praze sešli školitelé specializující se na neformální
vzdělávání, aby vytvořili podpůrné materiály pro vedoucí, které jim pomohou v oblastech jako
komunikace, řešení traumatických a emočních situací a konfliktů během workcampů. Na
základě toho vznikly tři workshopy a také byl upraven web www.handbok.inexsda.cz na
podpůrný web pro vedoucí. V červenci 2023 se uskutečnil workcamp na podporu obnovy
ukrajinské vesnice Moščun, kterého se zúčastnilo 12 dobrovolníků ze šesti zemí.

AAIT

V roce 2023 skončil projekt All Aboard Inslusive Train, ve kterém jsme spolupracovali s
organizacemi Allianssi Youth Exchanges (Finsko), IBG (Německo) a Rytmus (Česká republika).
Tento projekt se zabýval tématem inkluze v rámci workcampů. V rámci projektu se uskutečnila
diskuse s organizací Rytmus a jejím klientem o tom, co by podpořilo dobrovolníky se speciálními
potřebami při účasti na mezinárodním dobrovolnickém projektu. Na základě této diskuze,
analýzy situace zúčastněných organizací a obsahových příspěvků od organizace Rytmus vznikly
čtyři workshopy pro školení vedoucích na téma podpory inkluze na workcampech. Ty byly
následně testovány na školení vedoucích v České republice, Německu a Finsku.

ICON

V rámci projektu ICON jsme se spojili s organizacemi PVN Albánie a GAIA Kosovo a sítí CCIVS,
abychom společně vytvořili impactový dotazník, který budou moci používat všechny IVS
organizace k měření dopadu workcampů na účastníky a vedoucí. Zároveň tak budeme moci
získat data na mezinárodní úrovni a porovnat výsledky jednotlivých zemí. Součástí projektu je
také tvorba strategie na práci s komunitou příznivců a aktivních podporovatelů našich
organizací.
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Hlavní zahraniční partneři: 
VIVE Mexico
SVI Spain
COCAT
Concordia France
Egyesek Youth Association (Budapešť, Maďarsko)
IBG (Stuttgart, Německo)
Zavod Voluntariat (Lublaň, Slovinsko)
Allianssin Kehittamispalvelut Oy (Helsinki, Finsko)
Alternative-V (Ukrajina)

Členství /partnerství v mezinárodních sítích: 
 Alliance of European Voluntary Service Organisations
 Coordinating Committee for International Voluntary Service  (CCIVS)
 Service Civil International (SCI)
 IG THEAssociazione InformaGiovani (IGnet youthnetwork)
 Common goal

Spolupráce s dalšími organizacemi na lokální, národní a mezinárodní úrovni je základem pro
koordinaci jednotlivých projektů i fungování sdružení jako celku. INEX je proto členem a
partnerem řady organizací. 

Členství v celorepublikových organizacích a sítích: 

České fórum pro rozvojovou spolupráci (FoRS)
Národní asociace dobrovolnictví (NAD)
Česká rada dětí a mládeže (ČRDM)

https://vivemexico.org/workcamps/en
https://www.cocat.org/
https://www.concordia.fr/
https://egyesek.hu/en/
https://ibg-workcamps.org/
https://www.zavod-voluntariat.si/?lang=en
https://www.nuorisovaihto.fi/
https://alternative-v.com.ua/en
http://www.alliance-network.eu/
https://ccivs.org/
https://ccivs.org/
https://sci.ngo/
https://www.informa-giovani.net/en/
https://www.common-goal.org/
http://www.fors.cz/
http://www.fors.cz/
https://www.nadobrovolnictvi.cz/
http://crdm.cz/
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Lokální partneři

Alta 
Benediktus 
DDM Horažďovice 
Centrum pro všechny 
CSOP Praha 15 
Eurosolar.cz 
Farmstudio - středisko umění a kultury, z. s. 
Hojnost z. s. 
Nadační fond Broumov – město kultury 
MAS Krušné Hory, o. p. s. 
MAS Mezi Hrady, z. s.
MAS Podlipansko, o. p. s.
MAS Radbuza, z. s.
Obec Česká Kamenice
Obec Dýšina 
Obec Nová Lhota
Obec Semněvice / Fara Semněvice z. s. 
Obec Odolena Voda 
Společnost pro Jizerské hory, o. p. s. 
Společnost přátel přírody Čmelák, z. s.
Spolek přátel krkonošské přírody 
Spolek pro rozvoj 3K, z. s. 
Spolek Tvrz Veselí, o. p. s. 
Svobodný statek na soutoku, o. p. s. 
Škola na hranici, z. s.
Terezín - město změny, z. s. p. o. 
Zygón, z. ú.



95 %
Díky účasti na workcampu mám
větší chuť se setkávat s rozdílnými
lidmi (např. rozdílného věku,
genderu, náboženství, kultur, zemí,
rozdílné ekonomické situace).

74 %
Účast na workcampu mi pomohla se
zlepšit v komunikaci v cizím jazyce.

83 %
Účast na workcampu mi pomohla si
uvědomit své silné stránky.

86 %
Díky účasti na workcampu je teď
pro mě snazší se připravit na cestu
a cestovat sám.

DOBROVOLNICTVÍM MĚNÍME SPOLEČNOST

76 %
Účast na workcampu mi pomohla
posunout hranice své komfortní
zóny.
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FINANČNÍ ZPRÁVA /
THE FINANCIAL REPORT
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VÝNOSY NÁKLADY

10 358 958 Kč 

735 523 Kč

435 181 Kč

310 514 Kč

152 259 Kč

Provozní dotace

Účastnické poplatky

Tržby

Ostatní výnosy

Dary a příspěvky

4 445 962 Kč

1 631 942 Kč

5 804 154 Kč

Náklady na realizaci aktivit / 
cost of activities 

Mzdové náklady / employee wages

Provozní náklady kanceláře / 
utilities and office expenses 
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LIDÉ V INEXU
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KONTROLNÍ VÝBOR:
Lenka Kostelecká, Lenka Polcerová, Petr Vosátka

RADA SDRUŽENÍ:

předseda: Tomáš Sedlmajer (do 06/2023), předsedkyně: Irena Pajerová (od 07/2023),
místopředsedkyně: Irena Pajerová (do 06/2023), Kamila Nováková (od 07/2023), radní:
František Brázdilík (od 07/2023), Lucie Masopustová (od 07/2023), Kamila Nováková, Lucie
Ptáčníková (do 06/2023), Michal Veselský 

ČLENSTVO:

Veronika Ambrozyová, Kristýna Andrlová, Ondřej Bradáč, František Brázdilík, Šárka Čapková,
Michaela Čermáková, Pavel Dobiáš (od 12/2023) Nikola Dvořáková, Dagmar Fousková, Eliška
Haumerová, Lucie Horáková, Viola Hoznauerová, Vítek Hrdoušek, Magdalena Hrdoušková,
Michal Chvojka, Jan Jaroš, Jonáš Klimeš, Jule Kurka (od 03/2023), Jana Koňasová, Lenka
Kostelecká, Kateřina Kunteová (od 07/2023), Adam Ludvík, Lucie Masopustová, Kamila
Nováková, Irena Pajerová, Aneta Parsonsová, Radka Peterová, Zuzana Pokorná, Lenka
Polcerová, Lucie Ptáčníková, Tomáš Sedlmajer, Petr Soběslavský, Simona Šafaříková, Marek
Škorvaga, Michal Veselský, Petr Vosátka, Martin Votava, Kamila Zbuzková, Radka Zelená

INEX-SDA BÍLÉ KARPATY:
předseda: Vít Hrdoušek

TÝM PRAŽSKÉ KANCELÁŘE: 

Ředitelka: Lenka Kadeřábková 
Finanční asistentka: Hana Růžičková (do 05/2023), Lucie Švadlenková (od 05/2023)
Office manažerka: Zuzana Matějčková 
Marketing a public relations: Marek Šurkala, Markéta Ryšavá 
Vysílání dobrovolníků do zahraničí: Alena Cabalka
Vysílání dobrovolníků do ČR: Nikola Šašurová 
Program Dobrovolnictví pro všechny a Evropský sbor solidarity: Alena Cabalka 
Vzdělávací cyklus pro vedoucí workcampů, aplikace IM-PROVE: Jana Hejkrlíková 
GRV vzdělávání a INEXup: Jakub Kiššík (od 04/2023), Martin Rataj (od 04/2023)
Školení osobnostního rozvoje: Veronika Marková
Projekt PEWO: Lenka Polcarová (do 08/2023), Zuzana Matějčková
Program Fotbal pro rozvoj: hlavní koordinátor – Ansley Hofmann, marketing a komunikace
- Veronika Dobrovská, národní koordinátor - Bernard Polák (do 03/2023), projektový
asistent - Karel Srnský (do 12/2023)
Dobrovolníce Evropského sboru solidarity: Siru Laine, Yevheniia Zinchenko
Happiness manager: Sufi 
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PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem našim členům, příznivcům, zaměstnancům, partnerům, dárcům, institucím a
dobrovolníkům, kteří naši činnost podpořili. Patří mezi ně:

Školitelé a kuchaři: 

Jonáš Klimeš, Ondřej Bradáč, Irena Pajerová, Petr Vosátka, Jana Hejkrlíková, Kamila Nováková,
Jule Kurka, Siru Laine, Martin Rataj, Lenka Kadeřábková, Veronika Marková, Nikola Šašurová,
Veronika Štětinová, Barbora Tembo, Afonso Bértolo, Petra Nová, Lucie Masopustová,
Alexandra Vinczi, Tamás Komáromi, Dominik Škubla, Adam Pinkner, Jolana Dočkalová, Eliška
Hrušovská, František Brázdilík, Alena Cabalka, Kateřina Vaštová, Bohdan Volodymyr
Berezhnyy, Kim Nhung

Stážisté: 

Tereza Moravcová, Zdeněk Mengler, Klára Kareš Sluková, Lucie Sekničková, Štěpán Filip,
Michaela Zezulová, Antonín Kaplan, Kateřina Kortanová, Jana Perná, Aleksandra Dimitrieva,
Kateřina Vaštová, Kristina Lorincová, Ludmila Zandlová, Lucie Pudilová, Jindřiška Ema Záhorská,
Megan Roper, Markéta Lampartová, Michaela Rendlová, Michal Zach

Dobrovolní vedoucí workcampů v ČR a zahraničí: 

Kamila Nováková, Jáchym Gregor, Štěpán Vranešic, Aleksandra Shalgunova, Dominika
Hrabalová, Jan Pošík, Gerrit Classen, Barbora Veldová, Anežka Kodatová, Henryk Josef Tietjen,
Marie Sušánková, Štěpán Pilip, Mariia Shestakova, David Pecháček, Vojtěch Kolář, Klára Pipková,
Jan Šašek, Kateřina Trnková, Anežka Skřivánková, Kamil Alfery, Anna Pohořelá, Nele Thuge,
Bohdan-Volodymyr Berezhnyy, Daria Halanska, Nikolietta Tarasiuk, Yevheniia Zinchenko, Zuzana
Matějčková, Jakub Novotný, Marika Smerekovská, Michal Jeníček, Kateřina Seidlová, Jana
Kautská, David Maršala, Barbora Vlasatá, Eliška Chroustová, Ameer Amaan, Lucie Koďousková,
Milan Hofman, Libor Spurný, Lucie Bradáčová, Jiří Žilka, Siru Laine , Aneta Steiner, Ivan Coufal,
Martin Svoboda, Paula Lenart, Martin Cabalka, Renata Průcha Himlová, Kateřina Linková,
Martin Votava, Pavel Dobiáš, Veronika Kyrianová, Róbert Kubín, Anna Houžvičková, Kateřina
Podlucká, Jule Kurka, Tereza Hardtová
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Donoři: 

MŠMT ČR, Magistrát Hlavního města Prahy, European Commision, Dům zahraniční spolupráce
(DZS), EACEA, UEFA Foundation for Children, FIFA Foundation, Ministerstvo vnitra ČR,
Ministerstvo zahraničních věcí, OC Nisa, Visegrad Fund, Common Goal
Firmy: CRDR – Bezpečnost práce, Ekobit, LMC – jobs.cz, KPMG 

Firmy: 
CRDR – Bezpečnost práce, Ekobit, LMC – jobs.cz, KPMG 

Podporovatelé a partneři projektu Fotbal pro rozvoj: 

EU Erasmus+, Magistrát Hlavního města Prahy, UEFA Foundation for Children, FIFA Foundation,
Visegrad Fund, Common Goal, Trenuj bycie dobrym, Oltalom Sport Association, Kickfair, Kicken
ohne Grenzen, Children’s football alliance, Univerzita Palackého v Olomouci, Praha 3 a Praha 10. 

Organizace zapojené do realizace projektu Fotbal pro rozvoj: 

Armáda spásy Přerov, Charita Česká Kamenice, Člověk v tísni o.p.s.- sociální práce (Kladno,
Kraslice, Liberec, Přerov, Praha, Ústí nad Labem), Dobrovolnické centrum Kladno, Diakonie ČCE
(Plzeň), Ecce Homo Šternberk, Leccos, o.s., Most – tady a teď, Neposeda z.ú, Ponton z.s.,
Proxima Sociale o.p.s., Remix Nejdek, Salesiánské středisko dětí a mládeže Plzeň, Společnost
Podané ruce o.p.s. (Prostějov, Olomouc), SRNM Šternberk, SRNM Moravský Beroun, Světlo
Kadaň, YMCA Praha.

Regionální koordinátoři projektu Fotbal pro rozvoj: 

Jakub Vokurka a Karel Franze (Praha), Vladimír Zdražil a Anežka Bímová (Olomouc), Nikol Šedivá
(Ústí nad Labem a Liberec), Michaela Šafránková (Plzeň), Štefan Gabčo (Karlovy Vary). 

Děkujeme i všem ostatním, kteří se v průběhu roku zapojili do našich aktivit – ať už jako kole-
gové nebo účastníci, a které zde pro jejich velký počet nemůžeme vyjmenovat. Vážíme si vaší
podpory a těšíme se na další spolupráci.

Individuální dárci: 

Tereza Hardtová, Štěpán Hardtová, Mariia Shestakova, Kristýna Bajerová, Petr Semkin, Eliška
Vašířová, Irena Pondělíčková, Irena Pajerová, Pavel Dobiáš, Pavla Hora, Karolína Hellerová,
Mirek Soukup, Alena Vítová, Pavel Kopecký, Jaroslav Egrmajer, Tadeáš Rozbořil, Eva Janečková,
Jiří Zeman, Michaela Chrastná, Rostislav Ontko, Robin Ujfaluši, Šárka Cihlářová, Aneta
Slavíčková, Petra Vymětalíková, Tomáš Slavík, Jiří Peška, Jana Muddiman, Miroslav Molinek,
Jakub Novotný, Jana Šefrová, Kamila Nováková, Tomáš Kulhánek, Vojtech Junek, Lucie
Ptáčníková, Lenka Remešová, Petr Vosátka, Viktoria Valeeva, Anna Pohořelá, Sylva Bajsová,
Zuzana Petránková, Miroslava Slavíčková, Kateřina Kunteová, Anna Smolíková, Michaela
Gelnarová, Ho Le Thi Kim Nhung, František Brázdilík, Kristýna Klesnilová, Eliška Čadová, Kateřina
Kozáková, Adéla Šeflová, Karolína Šilhánová, Milena Blažková, Radka Zelená, Michaela
Svobodová, Markéta Svobodova, Lukáš Válek, Adam Šrámek, Josef Vokurka, Julie Červená,
Lukáš Liska, Tereza Houšková, Béatrice Koubayová, Pavla Vejvodová, Andrea Kullová, Tien Tran,
Vít Hrdoušek, Martin Nedbal, Jiří Hájek, Vladimíra Junková, Filip Albert, Petr Šimonek, Simona
Šafaříková, Martin Horký, Sylva Kubíčková, Jana Kupečková, Adina Havlenová, Silvie Hašlová,
Tomáš Sedlmajer, Alena Hábltová

Zvláštní poděkování patří těmto lidem: 

Jonáš Klimeš, Nigel Brown, Maria Fernanda Fonte, Tomáš Princ, Lucie Juřiková, Anna Štindlová,
Karolína Tomášková, Barbora Balcarová, Lukáš Demuth, Lucie Sekničková, Honza Pleva
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BOZPR.cz
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A FEW WORDS
ABOUT INEX

SENDING VOLUNTEERS ABROAD 
Volunteer projects take place all over the world, and the type of work is very varied – from the
renewal of historical buildings through working in nature parks to working with children and
seniors. The work usually doesn‘t require any specific qualifications; the most important thing is
motivation. Before leaving for a project, everybody is trained according to the needs of the
country they are going to.

Short-term international projects (workcamps)

These are the most popular voluntary projects. They last two to three weeks, and the aim is not
just the work itself but also getting to know the place and the culture better and making new
contacts with other volunteers from different countries. Volunteers are provided with free
accommodation and food; they only need to arrange and pay for their travel.

INEX – Association for Voluntary Activities (INEX) is a non-governmental organization founded
in 1991 to carry out and support international voluntary work and intercultural education.
The mission of INEX is to organize international voluntary projects, educational programs, and
campaigns, and to assist in the development of a tolerant and open society. INEX encourages
an active and responsible approach to the world around us, both locally and globally. INEX
creates a space where people can gain new experiences, improve their skills, and form their
understanding of the complexity of the world around them. INEX has its main office in Prague,
and in addition to that, it has two independent branches, one in Brno, the second biggest city
in the Czech Republic, and the other in Tvarožná Lhota, a small village in the South Moravian
region. Each branch has its own individual activities and separate financial management.



66 67

Long-term volunteer projects

The mid-term projects last between one to three months and the long-term projects last
between three months and one year. These types of projects are more beneficial to the
receiving side in terms of the quality of the help they are getting, and at the same time, they
offer more experience and skills to the volunteer.

European Solidarity Corps (ESC) 

Apart from these volunteer projects, INEX also sends volunteers to take part in the projects of
the European Solidarity Corps (ESC), formerly known as the projects of the European Voluntary
Service (EVS). The ESC is a part of the informal educational program of the European
Commission called Erasmus+. These projects can be anything between two weeks and twelve
months in duration, and their focus is mainly on work with children and youth, social work,
ecology, and culture. 

FOOTBALL FOR DEVELOPMENT
The project Football for Development engages youth in different regions of the Czech Republic
through non-formal educational activities based on football. In collaboration with youth and
leisure centres, we have developed a curriculum of activities based on football that teaches
children and young people important values such as tolerance, respect, and gender equality. 

ACCEPTING VOLUNTEERS FOR VOLUNTARY PROJECTS IN THE CZECH REPUBLIC

 Every year, we organize around 30 local workcamps. Workcamps are based on the needs of a
given locality and are always created in cooperation with INEX and local partners. We mainly
support projects focused on community development, restoration of historical landmarks, social
projects, and environmental projects. 

The football activities also teach them skills such as leadership, communication, and
cooperation. We achieve this notably thanks to our „league of fair-play football,“ which
encourages players to discuss and determine rules together, solve game match situations
without the intervention of referees, and reflect on the outcomes of the game. In this league,
players are awarded for their fair play and not just their abilities within the sport. 

TRAININGS AND EDUCATION

We organize several trainings, evaluations, international meetings, seminars, and further
educational activities throughout the whole year. We are also active within the digital space, as
we participated in the development of an app named IM-PROVE, which helps volunteers to
record their acquired skills, or ProPaD, an online training for campleaders. 

 INEXup is a program that supports volunteers in their intention to carry out their projects in
their community. It allows them to test the realization of their idea for a project in a safe
environment and with the full support of both INEX and other volunteers from already existing
projects.



Pražská kancelář 

Adresa: Varšavská 30, 120 00 Praha 2 
Tel: +420 222 362 715
E-mail: inexsda@inexsda.cz 
Web: www.inexsda.cz 
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